



嵩山论坛2016年会开幕

百余位国内外政要专家学者企业家围绕论坛主题展开对话交流

本报讯 昨日上午，“嵩山论坛——华夏文明与世界文明对话”2016年会在郑州国际会展中心开幕。为期两天的论坛活动中，百余位国内外政要、专家学者、企业家将围绕本届论坛主题“转化与创新：迈向对话的文明”展开对话与交流。

全国人大常委会副委员长张宝文出席论坛并致辞。

日本前首相鸠山由纪夫，河南省人大常委会副主任蒋笃运，副省长、嵩山论坛组委会主任张广智，省政协副主席梁静，北京大学高等人文研究院院长杜维明，中国社科院学部委员、国家金融与发展实验室理事长李杨，中国文物学会副会长李季，中国国际文化交流中心秘书长丁奎淞，北京大学校务委员会副主任、北京大学汇丰商学院院长海闻等出席论坛。

2011年诺贝尔经济学奖获得者托马斯·萨金特，美国天普大学对话研究院创始人雷奥纳多·斯维德勒，印度哲学理事理事会会长西德什瓦尔·拉姆斯瓦尔·巴特等国外专家学者出席论坛。



昨日上午，嵩山论坛2016年会在郑州国际会展中心开幕

省政府党组成员、省文化体制改革领导小组副组长路国贤，省委宣传部常务副部长王耀等出席论坛。

郑州市委常委、宣传部长、副市长张俊峰，市人大常委会副主任周长松，市政协副主席薛景霞等出席论坛。

开幕式上，张广智代表河南省人民政府和论坛组委会向各位嘉宾表示诚挚的欢迎。他说，

在漫长的历史长河中，中华文明与不同文明相互影响、相互交融，在合作比较中取长补短，在求同存异中共同发展，丰富和发展了中华文化的内涵，增强了中华文化的生命力和创造力，为中华民族生生不息、发展壮大提供了丰厚滋养。不同文明不仅需要各个国家和民族代代相传，而且需要平等交流、相互学习和借鉴，推动人类文明不断发展。我

们连续举办了四届嵩山论坛，致力于推动世界不同文明的相互交流、相互学习、相互借鉴，打造文明交流互鉴平台、中原文化传播窗口和河南对外开放载体，把跨越时空、超越国度、富有永恒魅力的优秀文化精神弘扬光大。本届嵩山论坛年会以“转化与创新：迈向对话的文明”为主题，体现了传承历史文明、关注人类福祉的人文情怀。希望与

会的各位嘉宾各抒己见，努力将本届论坛办成一届碰撞思想、加深友谊、促进发展的盛会！

“嵩山论坛——华夏文明与世界文明对话”2016年会由中国国际文化交流中心、中国文物学会、北京大学高等人文研究院、河南省华夏历史文明传承创新基金会主办。河南康利达集团、嵩山论坛秘书处承办。论坛主题为“转化与创新：迈向对话的文明”。论坛下设经济论坛、文化论坛等。

昨日上午，李杨、托马斯·萨金特、雷奥纳多·斯维德勒、海闻，西德什瓦尔·拉姆斯瓦尔·巴特等专家学者先后发表主旨演讲。

“嵩山论坛”是以嵩山独特的历史文化和自然资源为依托创立的国际高端文化论坛，旨在将论坛打造成为中原经济区对外交流的窗口、世界文明对话的平台、国际文化交流的重要载体，将嵩山打造成全球专家学者倾慕的学术圣地、全球华人向往的精神家园、新人才新思想新观点诞生的摇篮。2012年以来，“嵩山论坛”每年举办一届。

郑报融媒记者 武建玲 李娜/文 马健 李焱/图

嵩山经济论坛举行

经济学家与企业家共话中原经济转型的动力和机遇

本报讯 作为嵩山论坛2016年会重要活动之一，嵩山经济论坛昨日下午在郑州国际会展中心举行，国内外知名经济学家与企业代表共聚一堂，围绕“经济转型与行稳致远”这一主题展开深入对话。

省领导张广智、梁静，市领导程志明、靳磊、张延明、张俊峰、杨福平、吴晓君、薛景霞等出席论坛。

省政协副主席、省工商联主席梁静在致辞中说，民营企业转型发展行稳致远，必须稳中求进，必须稳中创新，必须稳中审慎，必须稳中有戒。她说，相信今天到场的各位专家学者一定会为我们带来思想的启迪、精神的盛宴，一定能为河南经济转型发展、为民营企业行稳致远把脉问诊，指点迷津。

她希望河南广大民营企业进一步弘扬传承企业家精神，以创新精神引领转型、以执着精神推动转型、以担当精神实践转型，为中原更加出彩做出新的更大的贡献。

市委副书记、市长程志明在致辞中说，当前我国经济发展进入新常态，在这样的大背景下，郑州要加快向

国家中心城市迈进，迫切需要产业转型升级发挥关键作用。本届嵩山经济论坛着重探讨“河南经济转型发展的动力和机遇”，就是要顺应经济转型中的中国、中原发展新期待，凝聚高端智慧，汇集各方力量，为郑州乃至中原经济区转型发展发挥积极、重要作用。我们深知，建设国家中心城市必须具有战略眼光，集中全球智慧。相信本届论坛一定会为大家奉献一场思想上的高端盛宴，为郑州乃至中原经济区经济转型发展提供强大的思想动力。

本届嵩山经济论坛由省工商联、省华夏历史文明传承创新基金会主办，市工商联、登封市人民政府、康利达集团承办。建业地产股份有限公司董事局主席胡葆森，香港交易所首席中国经济学家巴曙松，清华大学经济外交研究中心主任、博导何茂春，原摩根大通亚太区董事总经理龚方雄和中国国际经济交流中心副理事长张大卫在论坛上发表主题演讲。

在随后举行的圆桌对话中，来自金融机构、企业界及政府部门的代表围绕“中原经济转型的动力和机遇”这一主题，碰撞智慧，交流思想。

郑报融媒记者 武建玲 聂春洁

五大国家战略纷纷落地中原 河南经济转型迎来难得机遇

——嵩山经济论坛之圆桌对话侧记

昨日下午，2016嵩山经济论坛之圆桌对话在郑州国际会展中心举行，各位嘉宾围绕“中原经济转型的动力和机遇”这一主题进行了深入分析和讨论，大家一致认为：五大国家战略，将是未来河南经济转型升级的战略平台，好政策纷纷落地河南，企业遇上难得发展机遇。

利用好国家战略 推动转型升级

中国人民银行郑州中心支行行长徐诺金认为，河南的金融市场有四大特点：一是金融的种类全、机构多，银行证券保险等业态全都具备，河南的法人金融机构数量居全国第三；二是规模大，发展快，存款余额逾5.6万亿元，全国排名第五；三是金融稳健，总体形势很好；四是潜力大、后劲足。

省社科院院长张占仓说，有一句话很好地概括了河南的发展优势，就是“不沿海不沿边，对外开放靠蓝天”，陆上、空中、网上及海陆空一体的立体丝绸之路，将为河南继续深度开放提供更好支撑。

省政府发展研究中心主任谷建全认为，目前河南有五大

国家战略规划，意味着下一步河南经济转型升级拥有了五大战略性平台。

“双轮驱动”助推 郑州迈向国家中心城市

郑州市委常委、航空港实验区党工委书记张延明说，近三年来，郑州航空港综合实验区较好地落实了航空大枢纽、大物流、大产业的布局，郑州机场已成为我国中部地区最大的货运中心和最大的货运机场。

截至去年，航空港区的企业销售收入已突破了3000亿元，特别是智能终端销售，总量占全球的1/7。

郑州市委常委、统战部长、副市长杨福平说，“十二五”期间，郑州市GDP年均增长11.2%，高于全国平均水平3个百分点以上，高于全省1个多百分点。

杨福平说，中国经济发展规律有种提法叫“双轮驱动”，郑洛新国家自主创新示范区和河南自贸区这两个国家战略相当于郑州经济发展的双轮，而这两轮从过去河南级别的“轮胎”变为国家级“轮胎”，马力更大，将为郑州迈向国家中心城市提供更大的动力和机遇。

好政策让企业家 活力四射

对于河南经济转型的动力和机遇，长城证券总裁何伟、三全集团董事长陈泽民、康利达集团董事长薛景霞，也都谈了自己的看法。

何伟认为，资本市场对创新型科技企业的主要推动手段有两个方面，一是通过多层次资本市场进行融资，二是通过资本市场对这些创新型的科技企业进行合理的定价和风险转移。

陈泽民认为，河南的民营企业企业家最具有动力，最具有潜力，最具有活力，只要有一点阳光、雨露，就能茁壮成长。今年3月，虚岁74岁的陈泽民成立了郑州地美特新能源科技有限公司，进军新能源产业。

薛景霞深有感触地说，我从当初的6000元开始创业，27年过去了，国家的规章制度越来越完善，给企业创造了越来越好的发展环境，让我们企业懂得感恩、懂得感谢、懂得感激，河南民营经济未来会发展得越来越好。

郑报融媒记者 徐刚领 胡申兵 徐智慧